

弘扬雷锋精神 汇聚志愿力量



青年之声

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)3月5日上午,团市委联合市青联、淮南泽明眼科医院、团凤台县委在凤台县关店乡开展“弘扬雷锋精神 汇聚志愿力量”青年志愿服务活动。

当天,我市部分爱心企业的志愿者来到关店乡中心学校,将精心准备的食物、学习用品送到困难学生手中,鼓励他们努力学习、天天向上,珍惜美好年华,将来要做国家栋梁之材。随后,凤台县人武部的宣讲员面向小学生开展了“爱我国防 强国有我”国防教育宣讲活动,帮助学生们了解基本的国防理论和军事知识,增强了国防观念和国防素养。同时,淮南泽明眼科医院的志愿者还对在校学生进行了视力筛查,引导学生科学用眼、健康护眼,自觉保护视力,提前发现和预防视力不良情况。

乍暖还寒,眼下正值季节交替、疾病多发之

际,老年人较容易受到各种疾病的侵袭。当天,团市委还组织了淮南市青年卫生志愿者前往关店乡敬老院开展义诊服务。卫生志愿者为老人们开展测量血压等老年常见病检查,详细地了解每位老人的身体、生活状况,耐心解答老人们咨询的各类健康问题,为他们的病症提供治疗建议,指导安全用药,受到老人们的一致好评。

雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。志愿服务是雷锋故事在新时代重要的书写形式,如今,在淮南随处可见的“红马甲”“小红帽”,让人们感受到淮南这座城市的温情与力量。接下来,团市委、市青联将广泛开展贴近群众的学雷锋志愿服务活动,聚力拓展新时代文明实践中心建设,弘扬雷锋精神和奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,展示淮南市青年志愿者良好形象,推动青年志愿服务活动常态化、制度化。

他们这样追“锋”

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“我庄严宣誓:学习雷锋从我做起,从现在做起,从身边的每一件小事做起!堂堂正正做人,扎扎实实做事……”3月5日中午,安徽理工大学校园里响起铮铮誓言,化工与爆破学院“学雷锋”志愿服务月正式启动。

宣誓后,大学生们手举志愿者旗帜,开展了校园绿色骑行活动。通过讲解事例、宣传标语等方式,号召全体师生绿色出行。学院团委书记杨志华表示,学生宿舍楼区域电动车较多,希望通过这一活动倡导大家在校园内尽可能选择步行或使用共享自行车



的方式出行,并提高安全意识,践行低碳理念。“雷锋精神与时俱进,永远值得我们学习,全体师生将继续发挥党员、干部模范带头作用,打造志愿服务品牌,推动志愿服务活动常态化、制度化。”杨志华说道。

“雷锋”就在这里

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)3月5日是学雷锋纪念日。当日上午,市邮政管理局、市快递行业协会组织开展了向身边的“雷锋”献花活动,通过这一形式在行业内掀起新一轮致敬雷锋、学习雷锋热潮。

来自淮南顺丰速运的韩盛、邮政速递的何健等“雷锋式”快递员收到了鲜花礼物。韩盛介绍,2020年潘集区九华山路新街旁的一家饭店突遭火灾,熊熊大火、滚滚浓烟瞬间吞噬了饭店。当时,他与同事杨冬、王杨、彭伟不顾个人安危,第一时间搬出附近网点的灭火器,冲进火场救援。事后,他们被评为2020年第二批“淮南好人”。

快递员何健是2017年第一季



度“淮南好人”。他曾在田家庵区小陈庄送快件的路上,主动救助过一名坠楼儿童。当时,在没有其他人帮助的情况下,他抱着血流不止的小孩打车赶往医院进行抢救,孩子脱离危险后,他才离开医院。收到鲜花的快递员们表示,他们深感自豪,也深受鼓舞,将再接再厉持续发扬雷锋精神。

向身边的“雷锋”学习

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 王昊)3月5日上午9时,山南新区消防救援大队邀请造血干细胞捐献者冯魏、穆敏来队分享捐献经历,并开展“向身边的雷锋学习”座谈会活动。

座谈会上,穆敏向大家介绍了捐献造血干细胞的整个过程,同时与大家分享了感受。安徽理工大学研二学生冯魏也是造血干细胞捐献者,他以亲身经历为大家讲述了很多捐献过程中的细节,

并感慨道:“很幸运自己能成为捐献者,住院期间,虽然注射动员剂让我腰部、腿部酸痛不止,坐立不安,但每当看到病房里白血病患者那一双双渴求的双眼,看到白血病患者家属们苦苦等待救命的期望时,我就告诉自己一定要咬牙坚持下去。”冯魏的一席话深深感染了在场的所有人,消防队员纷纷表示要向冯魏学习,把这种精神品质带到工作生活中,把正能量传递下去。

当好雷锋精神时代传人

本报讯(记者 张明星 摄影报道)为传承雷锋精神,关爱退伍老兵,厚植国防情怀,3月5日一大早,团大通区委、大通区退役军人事务局、淮南济民医院、淮南市新时代文明实践志愿者联合会、淮南众益社工工作综合服务中心联合在大通区政府礼堂,开展了为该区近60名退伍老兵及家属义诊送健康等志愿服务活动。

据团大通区委书记王雪介绍,为方便退伍老兵及家属体检,淮南济民医院将体检车开到了区政府礼堂,同时对行动不便的老人提供护理延伸服务,免去了去医院的不便和困难,让群众享受到便捷的健康服务。

淮河早报、淮南网记者看到,体检车配备有先进的诊疗检测仪器,可以进行彩超、心电图、胸片等多项检查。同时,淮南济民医院还抽调资深专家进行坐



诊,为退伍老兵及家属提供健康咨询、诊疗等服务。另外,来自淮南市新时代文明实践志愿者联合会的志愿者还为退伍老兵及家属进行了义剪。

王雪表示,今后将会继续开展拥军优属活动,为退伍老兵及家属提供更优质的服务,同时将大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,当好雷锋精神时代传人。